
Ποιες από τις επόµενες αντιδράσεις επιτρέπονται 
και ποιες απαγορεύονται.


Να εξηγήσετε την απάντησή σας. 

ΑΣΚΗΣΕΙΣ

1



 n  →  p + γ 

ΑΠΑΓΟΡΕΥΜΕΝΗ

• Μη διατήρηση ηλεκτρικού φορτίου
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 p → e+ + γ 

ΑΠΑΓΟΡΕΥΜΕΝΗ

• Μη διατήρηση βαρυονικού αριθµού

• Μη διατήρηση λεπτονικού αριθµού
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 p → π+ + γ 

ΑΠΑΓΟΡΕΥΜΕΝΗ

• Μη διατήρηση βαρυονικού αριθµού
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 p + n → π- + π0 

Ε Π Ι Τ Ρ Ε Π Τ Η
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 n → µ+ + e-  + γ 

ΑΠΑΓΟΡΕΥΜΕΝΗ

• Μη διατήρηση βαρυονικού αριθµού

• Μη διατήρηση λεπτονικών (e, µ) αριθµών
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e+ + e- → νe + π- 

ΑΠΑΓΟΡΕΥΜΕΝΗ

• Μη διατήρηση ηλεκτρικού φορτίου
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p + π- → n + π0 

Ε Π Ι Τ Ρ Ε Π Τ Η
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µ+ → π+ + νµ  

ΑΠΑΓΟΡΕΥΜΕΝΗ

• Μη διατήρηση ενέργειας
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e- → νe + γ 

ΑΠΑΓΟΡΕΥΜΕΝΗ

• Μη διατήρηση ηλεκτρικού φορτίου

10



p + µ- → n + νµ 

Ε Π Ι Τ Ρ Ε Π Τ Η
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Κινηµατικός έλεγχος των αντιδράσεων

• Πάντα στο πλαίσιο αναφοράς µηδενικής συνολικής ορµής 
της αρχικής κατάστασης

• Για τη διάσπαση A → B + C + … στο πλαίσιο ηρεµίας του A 
πρέπει να ισχύει mA ≥ mB + mC + …

• Για τη σκέδαση A + B → C + D + … στο πλαίσιο κέντρου 
µάζας των A και B πρέπει να ισχύει EA + EB ≥ mC + mD + … , 
δηλ. συνεισφέρουν και οι κινητικές ενέργειες των 
αντιδρώντων


